

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لَا تُفْلِحُ الْفُلُکَ بِلَدِّیْهِ یَوْمَ یُنزَلُ السَّعِیْرُ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۵۸ نمبر ۲۲ شعبان ۱۳۸۹ھ - ۲۸ ستمبر ۱۹۶۹ء نمبر ۲۵۵

اخبارِ احمدیہ

۳ ربوہ - نبوت - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے حضور کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہ کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۴ مکرم مولوی محمود احمد صاحب چیمہ مورخہ ۴ نومبر کو اعلیٰ کلمۃ اسلام کی غرض سے بیرون پاکستان جانے کے لئے ربوہ سے روانہ ہو رہے ہیں۔ ان کی روانگی ربوہ سے صبح ساڑھے سات بجے لاہور کی طرف جانے والی سرگودھا ایکسپریس کے ذریعہ ہوگی۔ احباب اُس روز ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے مجاہد بھائی کو دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں۔

(دکالت تبشیر - ربوہ)

۳ ربوہ - نبوت - مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ناظر بیت المال صدر انجمن احمدیہ پاکستان آج بعض جماعتوں کے دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ کا یہ دورہ ۳ نبوت سے ۱۰ نبوت تک جاری رہے گا۔

۱ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو پہلا نواسہ عطا فرمایا ہے۔ نومولود پر و فیسر ملک محمد الطاف صاحب کا بیٹا اور ملک محمد یعقوب صاحب کن راولپنڈی کا پوتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت نومولود کا نام محمد داؤد ناصر رکھا ہے۔ بزرگان اور برادرانِ جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو دین و دنیا میں درخشندہ ستارہ بنائے۔ آمین۔ (عطاء الرحمن پروفیسر فرسک تعلیم الاسلام کالج - ربوہ)

نتیجہ امتحان فرسٹ ایئر

کلینتہ الطیبہ بالجامعۃ الاحمدیہ ربوہ احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کالج ہذا سے چار طلباء نے فرسٹ ایئر کا امتحان لورڈ آئن لوفانی اینڈ ایور ویڈکسٹم آف میڈیسن پاکستان کے تحت دیا تھا۔ الحمد للہ کہ چاروں طالب علم ہی کامیاب ہو گئے ہیں اور ایک طالب علم فارغ التحصیل احمد نے بورڈ میں ۲۳ نمبر لے کر تیسری پوزیشن حاصل کی ہے۔

سید داؤد احمد

پرنسپل کلینتہ الطیبہ بالجامعۃ الاحمدیہ - ربوہ

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قبولیتِ دعا کے واسطے چار شرطوں کا ہونا ضروری ہے

تقویٰ، درود و اضطراب، وقتِ صفیٰ، صبر و استتقال

”قبولیتِ دعا کے واسطے چار شرطوں کا ہونا ضروری ہے تب کسی کے واسطے دعا قبول ہوتی ہے۔ شرط اول یہ ہے کہ اتقاد ہو یعنی جس سے دعا کرائی جاوے وہ دعا کرنے والا متقی ہو تقویٰ احسن و اکمل طور پر حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں پایا جاتا تھا۔ آپ میں کمال تقویٰ تھا۔ اصول تقویٰ کا یہ ہے کہ انسان جمودیت کو چھوڑ کر الوہیت کے ساتھ ایسا مل جاوے جیسا کہ لکڑی کے تختے دیوار کے ساتھ مل کر ایک ہو جاتے ہیں۔ اس کے اور خدا کے درمیان کوئی شے حائل نہ رہے۔۔۔ تقویٰ کے مضمون پر ہم کچھ شعر لکھ رہے تھے اس میں ایک مصرعہ الہامی درج ہوا۔ وہ شعر یہ ہے۔

ہر انسی کی جڑ یہ اتقا ہے اگر یہ جڑ رہی سب کچھ رہا ہے

اس میں دوسرا مصرعہ الہامی ہے۔ جاں تقویٰ نہیں وہاں حسد نہیں اور کوئی نیکی نہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن شریف کی تعریف میں فرماتا ہے هٰذِی لِمُتَّقِیْنَ قرآن بھی ان لوگوں کے لئے ہدایت کا موجب ہوتا ہے جو تقویٰ اختیار کریں۔ ابتدا میں قرآن کریم کے دیکھنے والوں کا یہ فرض ہے کہ جہالت اور حسد اور بغل سے قرآن شریف کو نہ دیکھیں بلکہ نورِ قلب کا تقویٰ ساتھ لے کر صدق نیت سے قرآن شریف کو پڑھیں۔

دوسری شرط قبولیتِ دعا کے واسطے یہ ہے کہ جس کے واسطے انسان دعا کرتا ہو اس کے لئے دل میں درود ہو

اقن یحییب المضطر اذا دعا۔

تیسری شرط یہ ہے کہ وقتِ صفیٰ میسر آوے۔ ایسا وقت کہ بندہ اور اس کے رب میں کچھ حائل نہ ہو۔ قرآن شریف میں جو لیلۃ القدر کا ذکر آیا ہے کہ وہ ہزار مہینوں سے بہتر ہے۔ یہاں لیلۃ القدر کے تین معنی ہیں۔۔۔ لیلۃ القدر انسان کے لئے اس کا وقتِ صفیٰ ہے۔ تمام وقت یکساں نہیں ہوتے۔

چوتھی شرط یہ ہے کہ پوری مدت دعا کی حاصل ہو یہاں تک کہ خواب یا وحی سے اللہ تعالیٰ خبر دے۔ محبت و اخلاص والے کو جلدی نہیں چاہیے بلکہ صبر کے ساتھ انتظار کرنا چاہیے۔

(الحکم ۱۳ اگست ۱۹۰۱ء)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۴ - نبوت ۱۳۴۸ ہجری

ہر اک نیکی کی جرٹ یہ اتقا ہے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مشہور شعر ہے کہ

ہر اک نیکی کی جرٹ یہ اتقا ہے

اگر یہ جرٹ رہی سب کچھ رہا ہے

اس شعر میں نہایت پیار سے اور مختصر الفاظ میں حضور اقدس علیہ السلام نے اسلامی اعمال کی حقیقت بیان فرمائی ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ ایک مسلمان زندگی کے جس شعبہ میں بھی کوئی منصوبہ بندی کرتا ہے اس کی بنیاد تقویٰ ہی ہو سکتی ہے۔ اگر تقویٰ کو نظر انداز کر دیا جائے تو خواہ انسانی عقل کتنی بھی تداہر اور کتنی بھی سوچ کے ساتھ کوئی منصوبہ بنائے گا وہ قطعاً اسلامی فعل نہیں ہو گا۔

اللہ تعالیٰ نے مسلمان کے ہر عمل کے ساتھ تقویٰ کی شرط لگائی ہے چنانچہ قرآن کریم کے آغاز ہی میں فرمایا ہے :-

ذٰلِكَ الْكِتٰبُ لَا رَيْبَ فِيْهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِيْنَ

یعنی قرآن میں جو ہدایات دی گئی ہیں وہ متقین کے لئے ہیں۔ ان ہدایات پر صرف وہی لوگ کماحقہ عمل کر سکتے اور ان سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں جو متقین ہوں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ جو اصول زندگی بسر کرنے کے مختلف شعبہ ہائے زندگی کے لئے اسلام نے دیئے ہیں وہ انسانی عقل کے ترازو پر بھی پورے اترتے ہیں اور غیر متقی بھی اگر ان کو اختیار کریں تو وہ بہر حال انسانی تداہر سے بہتر ثابت ہوتے ہیں۔ لیکن ان اعمال کا حقیقی فائدہ انسان کو اسی وقت ہو سکتا ہے جب اسلامی اصولوں کو پورے پورے تقویٰ کے ساتھ اپنایا جائے۔ مثال کے طور پر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بیان فرمایا ہے کہ ہر انسان کی کمائی میں بعض دوسروں کا بھی حق ہے یہ بات عقلاً بھی صحیح ہے کہ ایک انسان اگر بہت سا رزق کماتا ہے تو وہ سارے کا سارا خود استعمال نہیں کر سکتا۔ اس کی ذائق ضروریات محدود ہوتی ہیں اور وہ نہ صرف اس مال کو اپنے بال بچوں اور دیگر متعلقین پر صرف کرتا ہے بلکہ محتاجوں کو بھی اس میں سے دیتا ہے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ غیر مسلم دولت مند لوگوں نے اپنی وافر دولت میں سے بڑے بڑے رفاہ عام کے ادارے قائم کئے ہوتے ہیں۔ جیسا کہ مثلاً دیال سنگھ ٹرسٹ ہے ایک شخص نوبل صاحب نے ایک ٹرسٹ ایسا بنایا ہوا ہے جس سے بڑے بڑے صائنڈمانوں اور دیگر رفاہ عام کے کام کرنے والوں کو ہر سال انعامات دیئے جاتے ہیں۔ اسی طرح بعض لوگوں اور فرموں نے

FOUNDATION قائم کئے ہوئے ہیں۔ جیسا کہ فورڈ فونڈیشن ہے۔ اس سے بھی ضرورت مندوں کو وظائف دیئے جاتے ہیں۔ اسی طرح اور بہت سے ٹرسٹ ہیں۔ یہ تمام کام اکثر دولت مندوں نے کئے ہیں اور اس لئے کئے ہیں کہ ان کی عقل کا تقاضا ہے کہ جو فالتو دولت ان کے پاس ہے اس سے دوسرے لوگوں کو بھی فائدہ پہنچے۔ لہذا یہ امر عقلاً بھی بہت اچھا ہے اور غیر مسلم بھی اس کی حقیقت کو اچھی طرح سمجھتے ہیں۔ تاہم غیر مسلم اس کو محض دنیاوی نقطہ نظر سے دیکھتے ہیں۔ اگرچہ اس میں نیکی کا جذبہ بھی کام کرتا ہے تاہم یہ نہیں کہا جاسکتا کہ ان کاموں سے وہ کمال فائدہ حاصل ہوتا ہے جو ایسے کام سے اس وقت حاصل ہو سکتا ہے جب اس کے پیچھے تقویٰ کا کام کر رہا ہو۔

ان دنیاوی ٹرسٹوں سے جو فائدہ پہنچتا ہے لازمی نہیں ہے کہ وہ فائدہ اتقا کے نقطہ نظر سے بھی فائدہ ہو۔ ان ٹرسٹوں سے فائدہ اٹھانے والے محض دنیاوی کاموں کے لئے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ان ٹرسٹوں سے دنیاوی ترقیات میں بہت اضافہ ہوا ہے لیکن سوال یہ ہے کہ کیا ان ٹرسٹوں کا دنیا کو مجموعی طور پر ایسا فائدہ ہوا ہے یہ دنیا واقعی جنت کا ایک نمونہ بن گئی ہو۔ اور اس نے اخلاقی اور روحانی زندگی میں کوئی اضافہ کیا ہو۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اپنے ایک خطبہ فرمودہ ۲۵ - اخذ ۱۳۴۸ ہجری بمقام مسجد نور راولپنڈی جو الفضل ۲۹ - اخذ ۱۳۴۸ ہجری میں شائع ہوا ہے فرماتے ہیں :-

"حقیقی سہارا اللہ تعالیٰ کا سہارا ہے۔ اصل پناہ اللہ تعالیٰ کی پناہ ہے۔"

اَفَلَا تَتَّقُوْنَ

پھر کیا وجہ ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار نہیں کرتے۔ تم اللہ تعالیٰ کی پناہ میں نہیں آتے۔ اس کو اپنا سہارا نہیں بناتے۔ اس کی انگلی نہیں پکڑتے کہ تم صحیح راہ پر چل کر اللہ تعالیٰ کے پیارے اتنے پیارے کہ جتنے بیٹے پیارے ہوتے ہیں بن جاؤ۔ تم اس کے ایسے خادم بن جاؤ جن سے اللہ تعالیٰ انتہائی شفقت کرتا ہے تم اس کے ایسے عبد بن جاؤ جن سے وہ انتہائی محبت کرتا ہے۔

یہ تو تھا روحانی دنیا کا ذکر۔ اب اقتصادیات کا ذکر کیا جاتا ہے۔ اقتصادی لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ تمہیں زمین و آسمان میں جو بھی نعمتیں نظر آتی ہیں ان سب کا پیمانہ کرنے والا اور میں ہی سب کا رزاق ہوں۔ میں ہی ان تمام چیزوں کا مالک ہوں۔ اس لئے میری ہدایات کے مطابق اپنے کانون اور اپنی آنکھوں سے کام لیتے ہوئے دنیا میں ایک ایسا اقتصادی نظام قائم کرو۔ ایسا ہمہ گیر اقتصادی منصوبہ تیار کرو جو زندہ کرنے والا ہو مارنے والا نہ ہو۔ اگر تم ایسا اقتصادی نظام قائم کرو گے جو زندگی بخش ہو ہلاک کرنے والا نہ ہو تو اس کے نتیجے میں تمہارے ذہن میں تمہارے اخلاق میں اور تمہاری روح میں بھی ایک جلا پیدا ہو جائے گی جس سے وہ مقصد پورا ہو جائے گا جس کے لئے تمہیں پیدا کیا گیا ہے۔ (الفضل ۲۹ - اکتوبر ۱۹۶۹ ص ۶)

ظاہر ہے کہ ایسا اقتصادی نظام اسی وقت قائم ہو سکتا ہے جب اس کی بنیاد تقویٰ پر ہو۔ محض دنیاوی نظر سے خواہ کتنے بھی بڑے بڑے ٹرسٹ قائم کئے جائیں اور کتنی بھی خواہشات کی جائیں اور ان کی بنیاد تقویٰ پر نہ ہو تو دنیا میں ایسا کوئی اقتصادی نظام قائم نہیں ہو سکتا جو ہر لحاظ سے دنیا کے ہر انسان کو جنتی زندگی گزارنے کے قابل بنا سکے۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مورخہ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ ستمبر ۱۹۶۹ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا اٹھتر واں سالانہ جلسہ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ ستمبر (مطابق ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ ستمبر ۱۹۶۹ء) بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ۔
(تأطر اصلاح و ارشاد - ربوہ)

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

۔ مختلف وفود کی آمد ۔ عیسائیوں کی مجالس میں تقاریر

۔ ریڈیو اور اس کے ذریعہ تبلیغ ۔ تین ڈیج انفراد کا قبول اسلام

مکرم صلاح الدین خان صاحب مبلغ اسلام تعلیم ہالینڈ

موسم گرا بالخصوص جولاں اور اگست کے مہینے یورپ میں چھٹیاں گزارنے کے جیسے ہی ملک کا قانون یہاں پر ہر فرد کو مجبور کرتا ہے کہ وہ دوران سال کسی بھی وقت کم از کم تین ہفتوں کے لئے اپنا کاروبار بند کر کے ضرور چھٹی منائے۔ خواہ وہ حکومت کا ملازم ہو یا کسی پرائیویٹ فرم میں کام کرتا ہو۔ یا اپنا کام کرتا ہو۔ اسی ملکی قانون کے تحت اکثر و بیشتر لوگ جولائی اگست میں چھٹی مناتے ہیں۔ کیونکہ موسم خوشگوار ہوتا ہے۔ سکول کالج اور یونیورسٹیاں موسمی تعطیلات کی بنا پر بند ہوتی ہیں۔ لیکن موسمی تعطیلات کے باوجود عرصہ ہذا میں ہماری طرف سے مختلف ذرائع سے تبلیغ اسلام کا سلسلہ جاری رہا۔

مشن ہاؤس میں مختلف گروپوں کی آمد

مختلف سوسائٹیوں سے تعلق رکھنے والے چار گروپ مشن ہاؤس آئے۔ صرف مسجد دیکھنے کے لئے نہیں بلکہ تقریر سننے کے لئے اور پھر اس کے بعد سوالات کے ذریعہ ریتنگ تبادلہ خیالات کرنے کے لئے KERKEN WERLD

ایسا عیسائی اچھی خاصی مضبوط تنظیم ہے۔ ان کی طرف سے پڑھے لکھے سیدھے افراد کا ایک گروپ یہاں مشن میں آیا۔ یہ گروپ ۲۵ سال سے ۶۰ سال کی عمر تک کے افراد پر مشتمل تھا۔ پڑھے لکھے تعلیم یافتہ معززین تھے۔ خوش الحافی سے عربی میں سونا قاسم کی تلاوت کے بعد اس کا ترجمہ سنایا گیا۔

بدھ ٹاکر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے اور احمدیت کے موضوع پر مختصر سی تقریر کی۔ اس کے بعد محترم عبدالحکیم صاحب مکمل نے تفصیل کے ساتھ اسلام اور اس کی تعلیمات کے حمان پر روشنی ڈالی۔ نیز مغرب میں پیدا شدہ نسط فیمیل کا جنہوں نے اسلام کا پاک و صاف چہرہ اہل مغرب کے سامنے بھیانک سا بنا دیا۔ ازالہ کی گئی۔ اور دلائل سے صراحت کی گئی کہ اہل مغرب کے

ذہنوں میں اسلام سے متعلق جو تصورات ہیں۔ انہیں حقیقی اسلام کی صورت نہیں کہا جاسکتا۔ مغرب کے وہ لوگ جنہوں نے براہ راست مبلغین اسلام سے اسلام کو سمجھنے کی کوشش نہیں کی۔ اور سکول کالج کے ذمیات کے استاد نے ان کے کاذب میں جو کچھ ڈالا اس پر اعتبار کر لیا۔ وہ جب براہ راست ہمارے لٹریچر کے مطالعہ کرتے ہیں یا مبلغین سے اسلام کی باتیں سنتے ہیں تو حیران رہ جاتے ہیں۔ کہ ان کے سامنے ان کے استاد نے حقائق کا چہرہ کت مسخ کر کے پیش کیا تھا۔

اسلام اور احمدیت پر گنہ گہر تقریر کے بعد سامعین کو سوالات کا موقعہ دیا گیا۔ کوئی دیر تک مختلف افراد کی طرف سے مختلف قسم کے سوالات ہوتے رہے۔ سب سوالوں کے وضاحت کے ساتھ جواب دیئے گئے۔ لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔

ایک دوسرے موقع پر بیگ کے ایک محلہ سے کیتھولک عیسائی نوجوانوں کا ایک گروپ مسجد آیا۔ اس موقع پر برادر مکمل صاحب نے قریباً ایک گھنٹہ تقریر کرتے ہوئے اسلام پر روشنی ڈالی۔ حالات حاضرہ میں بگرنے والے بعض سوالات کو پیش نظر رکھتے ہوئے اسلام کے حمان و خوبیوں کو ان کے سامنے پیش کیا۔

تقریر کے بعد انہیں سوالات کرنے کا موقعہ دیا گیا۔ سوالات میں کئی نوجوانوں نے حصہ لیا۔ ان سب کے سوالات کے صراحت کے ساتھ جواب دیئے گئے۔ تقریر سوالات کے بعد ان کی خواہش پر انہیں مسجد کا اندرونی حصہ دکھایا گیا۔ بہت سے افراد نے لٹریچر بھی لیا۔

ایک مقام کو بیگ کے ایک سکول کی طالبات کا ایک گروپ یہاں آیا۔ محترم

مکمل صاحب نے اسلام اور احمدیت پر تقریر کی۔ اور اس کے بعد ان کے سوالات کے جواب دیئے۔ لٹریچر دیا اور انہیں مسجد دکھائی گئی۔

بعض عوامین کو یہ غلط فہمی بھی ہے۔ کہ اسلام میں عورتوں کو مسجد دیکھنے یا اس میں عبادت کرنے کی شائد اجازت نہیں ہے مگر جب یہاں انہیں مسجد کے اندر جانے سے روکا نہیں جاتا تو ان کی یہ غلط فہمی دور ہو جاتی ہے۔

بیگ کے ایک اور سکول سے دو جاتوں کے عید اپنے اساتذہ کے ہمراہ مشن ہاؤس آئے۔ محترم امام صاحب نے اسلام پر قریباً ایک گھنٹہ تقریر کی۔ اس کے بعد انہیں سوالات کا موقعہ دیا گیا۔ اور ان کے قہلوم سوالات کے وضاحت کے ساتھ جواب دیئے۔ خاکسار نے سب کو لٹریچر دیا۔ مسجد دکھائی اور افراد کی طور پر سوالات کے جواب میں بعض امور کی وضاحت کی۔

تقاریر بیرون مشن ہاؤس

بیگ سے تین سو کیلو میٹر کی فاصلت پر بلجیم اور ہالینڈ کی سرحد کے قریب *Streekerkerk* نام ایک شہر ہے۔ یہاں پر ایک عیسائی تنظیم کی کوششوں سے بین المذاہب کانفرنس کا انعقاد عمل میں آیا۔ اس کانفرنس میں اسلام یہودیت اور عیسائیت کے تینوں فرقوں کے نمائندوں نے شرکت کر کے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اسلام کی نمائندگی کے لئے میں دعوت دی گئی۔ یہ اللہ قلدنے کا فضل ہے کہ اس قسم کے اہم مواقع پر اسلام کی نمائندگی کے لئے اکثر بیشتر ہمارے مشن سے ہی رابطہ قائم کیا جاتا ہے۔

برادر مکمل صاحب اس کانفرنس میں شرکت کے لئے قریباً ۲۰۰ کیلو میٹر

کانفرنس کے رات کو وہاں پہنچے۔ کانفرنس کے منتظین نے قیام کا بندوبست کر رکھا تھا۔ اگلے دن صبح کو اس کانفرنس میں بفضلہ قائلے ہیں تقریر کا موقعہ اسلام کے نمائندہ کو ملا۔ چنانچہ آپ نے اسلام کے موضوع پر ساڑھے نو بجے سے بار بجے تک تقریر کی۔ سوالات کے جواب دینے اس تقریر کا سامعین پر اچھا اثر رہا۔ چنانچہ ان میں سے کئی افراد نے ہمارا لٹریچر خریدا۔ آپ نے اسی کانفرنس میں دوسری تقریر سرپر کو ۳ بجے سے ۶ بجے شام تک انام اور اس کی اہمیت کے موضوع پر کی۔ اس کے بعد پھر ایک تقریر اسلامی عبادات کے موضوع پر کی۔ جس کا وقت ۷ بجے سے ۹ بجے شام تک تھا۔

خدا قائلے کے فضل سے ان تقاریر کا خوشگوار اثر ہوا اور لوگوں کے ذہنوں میں بیٹھی ہوئی بہت سی غلط فہمیاں دور کرنے کا موقعہ ملا۔ جس کے نتیجے میں ان کی دلچسپی بڑھی اور کئی افراد نے تقریر کے بعد ذاتی طور پر نیک سوالات پوچھے اور معلومات حاصل کیں۔

تمام تقاریر کے بعد سامعین کی طرف سے اٹھائے گئے۔ سوالات کے جواب دیئے گئے۔ اسلامی مالک میں مساجد اور اسلامی فن تعمیر پر ریجن سلائیڈ دکھائی گئیں۔ بیت المقدس کی سلائیڈ دکھاتے ہوئے دینائے اسلام کے لئے مسجد اقصیٰ کی اہمیت اور تاریخی پس منظر کو بیان کر کے کچھ ایسے گوشوں کی نقاب کشائی کی۔ جو اہل مغرب کی نظروں سے اوجھل ہو گئے تھے۔ اس موقع پر تلاوت قرآن پاک کا ریکارڈ بھی حاضرین کو سنایا گیا۔ یچر ٹریڈنگ کلاسوں کے طلبہ نے لٹریچر بھی خریدا۔

مشن ہاؤس میں تقریر

فرانکفورٹ سے ہمارے تو مسلم احمدی بھائی مسٹر محمود اسماعیل اپنی اہلیہ کے ساتھ چھٹیوں گزارنے کے لئے ہالینڈ آئے تھے۔ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ان کو مسجد میں جرمن میں اسلام کے موضوع پر تقریر کے لئے دعوت دی گئی۔ اسے انہوں نے منظور کر لیا۔ چنانچہ خاکسار نے دعوت نامے سائیکلو سٹائل کر کے بھجوائے اور جماعت اور غیر از جماعت احباب کو اس کی اطلاع کر دی۔ متعزبہ وقت پر محترم محمود اسماعیل صاحب نے اپنی تقریر میں بتایا کہ جرمنی میں احمدیہ مشن کے ذریعہ تبلیغ اسلام کا آغاز کس طرح ہوا۔ گزشتہ ایام میں مشن کی سرگرمیاں کی رہی ہیں اور موعودہ وقت میں کیا ہیں اور کئی اور پہلوؤں

تہ تیری بات سے دل ہو کبھی کسی کا ملول

سیدہ ازہرہ مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری ایم۔ اے۔ ربوہ

جہاں میں کاش محبت ہو زندگی کا اصول
ہر اک پر لطف و کرم ہر بشر کا ہو معمول
جس آدمی کو نہ کچھ پاس آدمیت ہو
نہ ہوگا بارگہ حق میں وہ کبھی مقبول
ہمیں سکھایا ہے اسلام نے کہ اہل جہاں
بھی ہیں گلشنِ مہتی کے خوبصورت پھول

مرے خدا کی نظر میں بشر ہیں سب جیساں
اگرچہ کوئی ہے نادان اور کوئی محقول

گزار عیش و مسرت میں زندگی بے شک
مگر خدا کو کسی حال میں نہ ہرگز بھول

خدا کی یاد سے غافل نہ دل کو ہونے دے
نہ اس میں کوئی تغافل ہو اور نہ کوئی ذہول

جو ہو سکے تو ہمیشہ ہے یہ مد نظر
نہ تیری بات سے دل ہو کبھی کسی کا ملول

ہے اچھا اوروں سے ہو عفو و درگزر کا سلوک
جو ہو ہی جائے کسی سے کوئی خطا یا بھول

پکار تہے زمانہ زبانِ حال سے آج
کہ آچکا ہے خدا کی طرف سے کوئی رسول

مسیح و ہدیٰ دورانِ کابے یہ دو جمیل
سید روہیں انہیں دل سے کر رہی ہیں قبول

غبار کے لئے گرم پارچات کی ضرورت

سیدہ (حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی)

محیرہ خواتین کو بذریعہ اعلان تو یہ دلاتی ہوں کہ سردی کا موسم
قریب آ رہا ہے۔ مستحق عورتوں اور بچوں کے لئے گرم کپڑے بھجوائیں۔
اسی طرح لفافے تو شک اور کھیل بھی بھجوائیں۔ مردوں کے کپڑے نہ
بھجوائیں۔ صرف عورتوں اور بچوں کے کپڑے بھجوائیں۔

(مریم صدیقہ صاحبہ لجنہ امارتہ مرکزی)

علاوہ مقامی اخبارات میں بھی یہ خبر
شائع ہوئی۔

موصوف بہت خوش گفتار ہیں اور
تقریر کرنے کا بہت عمدہ ڈھنگ جانتے
ہیں۔ سعودی عرب میں اپنے قیام کے
حالات نہایت عمدہ پیرائے میں بیان
کئے۔ انہوں نے حضرت موت کی رنگین
سلاخ بھی دکھا ئیں۔ جن میں اس
زمانہ کی تعمیرات جو اپنی نظیر آپ
ہیں۔ مٹی کی تین تین چار منزلوں پر
مشتمل عمارت تھیں اس قدر خوبصورت
اور شاندار ہیں کہ عقل دنگ رہ جاتی
ہے۔ اور بغیر مشینری کی مدد کے انسان
کے ہاتھوں نے کس طرح اس قدر
اونچی سیدھی عمارت بنا سکی۔
مقرر نے اپنی تقریر میں بیان کیا کہ
حضرت کان تعمیرات کے بائین خوبصورتی
استواری دیکھ کر بے ساختہ یہ کہن پڑتا
کہ اسلامی فن تعمیر اس درشت و بیابان
میں بھی جس جس کمال کو پہنچا ہوا تھا۔
اس کی نظیر نہیں ملتی۔ انہوں نے کجا
میرے ساتھ یورپ کے جو مشہور ماہر
فن تعمیرات تھے۔ انہوں نے وہ تعمیرات
دیکھ کر کہا یہ تو ریگستان کا نیویارک
ہے۔ اس جگہ میں ماضی کی تعداد
خاصی تھی۔ مینٹا ہل بھی گھا۔ اہتمام
پرہاری طرف سے مقرر کی خدمت میں
کتاب "احمدیت یعنی حقیقی اسلام"
پیش کی گئی۔

پرنہایت تفصیل سے روشنی ڈالی۔ تقریر کے
بعد سوالات کے جواب بھی دیے گئے
دوسری تقریر
DRS. V. D.
MEULEN نے کی جو سعودی عرب میں
میں ایک بلے عرصہ تک ہالینڈ کے سفیر
رہے ہیں۔ یہ تقریر دراصل ہمارے دست
پروگرام کی پہلی تقریر تھی۔ ستمبر ۱۹۶۹ء سے
مارچ ۱۹۷۰ء تک کے لئے مشن ہاؤس میں
تفصیلاً یہ پروگرام بنایا گیا ہے۔ اس
پروگرام کے تحت ہر ماہ دو دو تقریر
ہوا کریں گی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے
ملک کے نامور علم دوست شخصیتوں نے
جن میں بعض اداروں کے ڈائریکٹر ڈیوئیورٹیوں
کے بعض شعبوں کے صدر اور بعض مشہور
مستشرق شامل ہیں۔ اس پروگرام کے تحت
مسیح میں آ کر تقریر کرنے کا وہ بھی
ہے۔ فل سیکر چار صفحات پر مشتمل یہ
پروگرام شائع کر کے پانچ سو سے زائد
افراد کو بذریعہ ڈاک بھیجے گئے۔ رہائش
الاسلام میں بھی اسے شائع کیا گیا۔
اس پروگرام کا افتتاح

DRS. V. D. MEULEN.

کی تقریر سے ہوا۔ موصوف سعودی عرب
میں ہالینڈ کے سفیر رہے ہیں۔ لیکن لوگ
صرف اسی جہت سے انہیں نہیں جانتے بلکہ
اپنے ملک میں وہ بہت مشہور و معروف
مقررین میں شمار ہوتے ہیں۔ ان کی تقریر
سے چند روز قبل ایک دعوت نامہ بہت
سے افراد کو بھیج دیا گیا تھا۔ اس کے

✓ ٹرینڈ نارل پاس اساتذہ کی ضرورت

تسلیم الاسلام ہائی سکول حصہ برائٹری میں ٹرینڈ نارل پاس اساتذہ کی فوری
ضرورت ہے۔ مرکز میں رہ کر سلسلہ کی خدمت کرنے کا یہ نادر موقع ہے۔ ٹرینڈ
نارل پاس احباب امیر صاحب مقامی کی تصدیق کے ساتھ درخواستیں خاک رکے
پاس بھجوائیں۔ خاکسار حبیب الرحمن سیدہ ماسٹر تسلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

درخواست دعا

(۱) میری والدہ صاحبہ قریباً ۱۲ ماہ سے جناح ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ تمام ہسپتال
اور دھائیوں سے عاجزانہ اتنا سہ ہے کہ میری والدہ صاحبہ کی صحت کا مل و علاج
کے لئے دعا فرمائیں۔ امۃ النصیر بیگم انصرت کراچی ۳۵۵
(۲) خاکسار کی والدہ صاحبہ چھوٹا بچہ محمود احمد اور خاکسار خود تقریباً ایک عشرہ
سے بیمار تھیں یا بیمار ہیں۔ بچہ تو بوجہ بیماری سخت لاغر ہو چکا ہے۔ احباب جماعت
سے شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار محمد اعظم ملک دارالعلوم غزنیہ
(۳) محرم مولوی حسین صاحب سابق کارکن لنگر خانہ بیمار ہیں۔ استغاثہ اور سدا
کی تکلیف میں تو کمی ہے۔ لیکن بخار ہوتا ہے۔ احباب ان کی صحت کا مل و عاجلہ
کے لئے دعا فرمائیں۔ احمد حسین کاتب الفضل ربوہ

ماہِ مبارکِ چاندِ چاند کی ادائیگی فرما کر عند اللہ مہجور ہوں۔ رانا ظربیت اس سال آمد ربوہ

دعاؤں ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں منعقد ہونے والے انصار اللہ کے بہتادرجہ کلمیات جمعہ و شہریں سالانہ اجتماع کے مختصر اہل

نئے سال کا بجٹ منظور کئے جانے کی سفارشات و رزنی مقابلے انعام اور انعام تقسیم

نئے سال کا بجٹ

۲۴ مارچ کو ساڑھے سات بجے شب مجلس شہری کا انعقاد محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز یہ کی زیر ہدایت عمل میں آیا۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد جو محترم حافظ صاحب مسعود احمد صاحب نے کی پہلے صدر محترم نے اجتماع علی دعا کر کے شہری کی کارروائی کا آغاز فرمایا۔ بعد قائدین مجلس مرکز یہ نے اپنے اپنے شعبوں کی سالانہ رپورٹیں پڑھ کر سنائیں بعد ايجتہد سے میں درج شدہ تجاویز زیر غور آئیں۔ شہری نے تربیت تعلیم، اصلاح و ارشاد اور مال سے متعلق تجاویز پر بحث کر کے ان کے متعلق اپنی سفارشات پیش کیں۔ مزید برآں آئندہ سال کے سے ۵۵ روپے روپے کا میزانیہ منظور کئے جانے کی بھی سفارشات کی۔

ورزشی مقابلے

امسال بھی اجتماع کے موقع پر ورزشی مقابلہ جات ہوئے جن میں انصار اللہ نے بہت ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ ورزشی مقابلوں میں والی بال، رس کشی اور ووٹروں کے مقابلے شامل تھے والی بال میں بوبہ کی ٹیم اول اور لاہور کی ٹیم دوم رہی۔ رس کشی میں میدان لاہور کے ہا کھڑا چانچہ اس نے اول اور لائپور ٹیم نے دوم پوزیشن حاصل کی۔ ووٹروں کے مقابلہ میں شیخ عبداللطیف صاحب لائپور اول انعام کے اور خواجہ محمد اکرم صاحب لاہور دوم انعام کے مستحق قرار پائے۔

تقسیم انعامات

۲۵ مارچ کو مغرب اور عشاء کی نمازوں کے بعد اجتماع کے اجلاس ششم میں محترم صاحب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز یہ نے ورزشی مقابلہ جات اور تقریری مقابلے میں اول اور دوم پوزیشن حاصل کرنے والی ٹیموں کو کھلا کیوں اور مسزود

میں انعامات تقسیم فرمائے۔ اس موقع پر آپ نے ناظمین اور زعماء اعلیٰ کو حسن کارکردگی کی بنا پر سزوات نوشہرہ دی بھی عطا فرمائیں۔ چنانچہ حسب ذیل احباب کو سزوات ملیں۔
(۱) مکرم پیر عبدالرحمن صاحب ناظم مجالس انصار اللہ ضلع لائپور
(۲) مکرم خان محمد شفیع خان صاحب عظیم علی انصار اللہ کراچی
(۳) مکرم چوہدری رکن الدین صاحب ناظم مجالس انصار اللہ پشاور
نیز صدر محترم نے اس موقع پر کئی معلومات کے مقابلہ میں اول اور دوم آنے والے اطفال کو انعامات عطا فرمائے۔ اول انعام ایک سال کی پوری نیس اور دوم انعام نصف نیس پیشکش

تھا۔ امسال یہ انعامات حسب ذیل دو خوش نصیب اطفال نے حاصل کئے
اول انعام:- عزیز حبیب اللہ خاں منعم جماعت دہم ابن مکرم چوہدری عنایت اللہ صاحب انپکڑ خڈم لاکھ مرکز یہ ساکن دارالرحمت وسطی بوبہ دوم انعام:- عزیز عبدالخالق منعم جماعت ہفتم ابن مکرم مولوی غلام باری صاحب سیف ساکن فیکری ابر بارہ مجلس مرکز یہ کے زیر اہتمام منعقد ہونے والے سہ ماہی امتحانات میں اول اور دوم آنے والے حسب ذیل احباب کو بھی اس موقع پر انعامات عطا کئے گئے

سہ ماہی چہارم

اول انعام:- مکرم عزیز محمد خاں صاحب

وقف جدید کیلئے اراضی وقف کرنے والے اوصیاء کیلئے

ایک ضروری اعلان

۱۹۵۸ء میں جب سیدنا حضرت مسیح الموعود نے وقف جدید کی تحریک فرمائی اور ساتھ ہی اعلان فرمایا کہ زمیندار صاحب اپنی اپنی زمینوں میں سے ایک حصہ قبلہ اسلام کے لئے وقف فرماویں تو بہت سے دوستوں نے ایک ایک دو دو ایکڑ سے ایک ایک ایکڑ تک زمینیں خدمت اسلام کے لئے وقف جدید کے حق میں وقف کر دی۔ اور تین چار سال تک باقاعدگی کے ساتھ اس کی آمد وقف جدید کو دینے رہے۔ لیکن حالیہ خط و کتابت سے معلوم ہوا ہے کہ ان وقف کنندگان میں سے بعض اصحاب جو گلا مشن تین چار برس کے عرصے میں وفات پا گئے ہیں۔ ان کے دربار نے اپنے مخلص اور محب دین مالکان اراضی کی وصیت اور عمل کو صحیح رنگ میں ملحوظ نہیں رکھا۔ وہ رقبہ اراضی جو وقف جدید کے لئے مخصوص تھا اور جس کی وقف ہونے کو ملتی چاہیے تھی اس مختلف درتاء کے قبضے میں ہے اور اس کی صحیح آمد شخص ہو کر وقف جدید کو وصول نہیں ہو رہی۔ ایسے دوستوں کی خدمت میں خطوط اور باددانیوں بھی بھیجی جا رہی ہیں۔ لیکن خاکساران کے درتاء کی خدمت میں یہ عرض کرنا ہے کہ اول تو ایسے رقبہ جات اراضی کے تصفیے کے لئے وقف جدید سے معاملہ اور قیمت وغیرہ طے کر لیں اور وقف جدید سے وہ اراضی خود خرید لیں ورنہ وہ اگر ایسا نہ کرنا چاہیں تو اس رقبے کی پیداوار اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر ہر فصل کے موقع پر خود بخیر یا دہانی کے دفتر میں جمع کر کے رسید حاصل فرمادیں۔ یہ تقویٰ کا نہایت حسن طریق ہے یا درہے کہ دنیا کا مال دولت۔ ایک عارضی اور متنازعہ اور فانی چیز ہے۔ جو چیز قائم رہنے والی ہے وہ خدا تعالیٰ کی خاطر دیا ہوا حصہ ہے۔ خواہ وہ ایک دانہ ہی کیوں نہ ہو۔
(ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان بوبہ)

اسلامیہ پارک لاہور
دوم انعام:- مکرم محمد ابراہیم صاحب شاد
چک چور مگلا ضلع شیخوپورہ

سہ ماہی اول

اول انعام:- مکرم ماسٹر ضیاء الدین صاحب
مغز پارک دسابق سندھ
دوم انعام:- مکرم حکیم مرعوب اللہ صاحب
شیخوپورہ

سہ ماہی دوم

اول انعام:- مکرم عزیز محمد خان صاحب
اسلامیہ پارک لاہور
دوم انعام:- مکرم چوہدری فضل احمد صاحب
قائد مجتہد مجلس مرکز یہ

تبصرہ

احمدی جنتری ۱۹۶۰ء

یہ احمدی جنتری جو گلا مشن ۳۵ سال سے بلا ناغہ ہر سال شائع ہوتی ہے مکرم میاں محمد یار صاحب مرحوم تاجر کتب آفت قادیان کی وفات کے بعد ان کے بیٹے حافظ مبین الحق صاحب مرتبہ کرتے ہیں اور اسے زیادہ سے زیادہ مفید بنانے کی کوشش کرنے ہیں رزنی نظر جنتری حضرت مسیح موعود علیہ السلام و درگاہ بزرگان جماعت کے منعقد و زندگی بخش ارتقاء کے علاوہ بہت سے ایسے تبلیغی، تربیتی اور تاریخی معاملات کا مجموعہ ہے جو سالہ سال احباب جماعت کے کام آسکتے ہیں۔ ہر مہینہ کی مناسبت سے اس ماہ سے تعلق رکھنے والے تاریخی واقعات اور جماعتی تحریکات کا ذکر بھی کیا جائیگا جس سے اس کی افادیت میں اضافہ ہوگا۔ ایسے احباب اور جماعتوں کو چاہئے کہ وہ بکثرت اسے خریدیں اور اس قدر مفید صفحات کو قیمت چالیس پیسے ملنے کا بہتہ نہ

نورین

وانتوں کی صحت و صفائی اور
وانتوں کی جملہ امراض کیلئے مفید ہے
وانتوں کو چمکدار اور مضبوط بنانے کیلئے
قیمت ایک روپیہ
خورشید یونانی و دارالخارجہ کو بازار بوبہ

صوفی محمد یعقوب خان صاحب مرحوم آن لوہسپتال دیا کی یاد میں

مکرم نصر اللہ خاں صاحب ابن صوفی محمد یعقوب خان صاحب مرحوم

میرے والد حضرت صوفی محمد یعقوب صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ بچپن میں ہی والدین کے سایہ شفقت سے محروم ہو گئے اور ان کی پرورش ان کے چچا نے کی۔ بدل کرنے کے بعد تعلیم کا سلسلہ بند ہو گیا۔ بچپن سے پنجگانہ نازی تھے۔ ہمارا گائوں قادیان کے قریب ہی صرف چار میل کے فاصلہ پر تھا۔ چونکہ آپ کو تعلیم کا بہت شوق تھا اسلئے آپ نے قادیان کا رخ کیا اور قادیان جاتے ہی ان کا حضرت موعود علیہ السلام صاحب اور حضرت حنیفہ اول جیسے بزرگوں سے تعلق قائم ہو گیا۔ جنہوں نے ان کی تمام ضروریات اور پریشانیوں کا بوجھ برداشت کیا۔ مرحوم وہاں رہ کر تعلیم حاصل کرنے لگے اکثر اوقات حضرت خلیفہ اول حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت کا بھی شرف حاصل ہوا۔ حق کی شناخت کے لئے بہت دعائیں کرتے تھے۔

بالآخر دو تین خوابوں میں اللہ تعالیٰ سے بشارت پانے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دست مبارک پر ۱۹۰۶ء میں ہجرت کر کے جماعت احمدیہ میں داخل ہو گئے۔ دوران تعلیم میں آپ نے حضرت مسیح موعود کی تحریک اور حکم کے مطابق مارتہ المسیح کے لئے چند دیا اور ان کا نام مبارکہ المسیح میں کندہ کیا گیا آخر تعلیم مکمل کرنے کے بعد آپ کو بمقام کالجنگرہ ضلع ہوشیار پور ڈل سکول کے ہیڈ ماسٹر کی ملازمت ملی فرمایا کرتے تھے کہ مجھے ملازمت تو مل گئی لیکن تسکین قلب نہ حاصل ہوئی۔ کیونکہ میں قادیان میں رہ کر سلسلہ کی خدمت کرنے کی خواہش رکھتا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کی دعا قبول کرتے ہوئے جلد ہی قادیان میں مستقل رہائش کے سامان پیدا کر دیئے۔ آپ بیمار ہو گئے پانچ چھ ماہ تک نور ہسپتال قادیان میں حضرت ڈاکٹر عثمان اللہ خاں صاحب جیسے پاکیزہ نرس کے زیر علاج رہ کر صحت یاب ہو گئے اور دوران بیماری ڈاکٹر صاحب موصوف کے زیر سایہ ڈسپنسر کا کام سنبھالنا شروع کر دیا۔ چونکہ آپ بہت محنت اور دلچسپی سے کام لیتے تھے اسلئے حضرت ڈاکٹر عثمان اللہ خاں

صاحب بھی شفقت اور محبت سے رہنمائی فرماتے۔ اور آخر نور ہسپتال میں ہی مستقل کیونڈری کی حیثیت سے خدمات سرانجام دینے لگے۔ اوتیس سال کی خدمت کے بعد پیشہ لی۔ دوران ملازمت آپ کو خانہ انجمن صحابہ کرام اور نزرگان سلسلہ دو گونہ جماعت کے افراد کی خدمت کا قلم ملا ہے۔ یاد ہے کہ آپ کئی کئی دن گھر نہ آئے۔ ہسپتال میں کھانا منگوا لیتے۔ اکثر اوقات ہسپتال سے رات کے دس بجے گھر آنا ان کا معمول تھا۔ کیونکہ اس وقت سٹاف بہت کم تھا اسلئے رات کو دفتری کام بھی آپ ہی مکمل کیا کرتے تھے۔ اور پھر چائیاں وغیرہ پالسی ہوتی تھیں جب بھی کوئی دوائی لینے آتا تو فوراً دوائی لے دیتے۔ کئی دفعہ اکثر بزرگوں اور دوستوں کے گھر جا کر دوائیاں دیتے یہاں تک کہ قریبی گاؤں میں خود جا کر طبی خدمات بھی دیتے خاص کہ جلالہ کے موقع پر کئی کئی روز متوازی ہسپتال میں ہی رہتے۔ آپ مریضوں سے بہت ہی خوش خلق تھے۔ شفقت اور ہمدردی سے مہینے آتے یہی اکثر اوقات انڈر مریضوں کی ضروریات گھر سے ہی پوری کر دیا کرتے تھے۔

اول تو آپ چھٹی بیٹے ہی نہ تھے اور اگر اتنی لمبی ملازمت میں اپنے دوہ یا تین مرتبہ رخصت کی بھی تو آپ نے گھر نہیں گزاری۔ بلکہ تبلیغ دین کے لئے باہر چلے جایا کرتے اور اس طرح سے کئی ایک گھرانے ان کی وجہ سے احریت میں داخل ہو گئے اور ہنگاموں کے بھی چند ایک آدمی ان کے اخلاق اور اخلاقی کی وجہ سے احمدی ہو گئے۔ مرحوم کی خدمات کا حضرت میر محمد اسماعیل صاحب ریٹائرڈ سرجن نے اپنی آپ بیتی میں نمایاں طور پر ذکر فرمایا ہے۔

تقسیم ملک کے بعد جب ہسپتال رپورٹ منتقل ہوا تو پیرا لہ سالانہ کیوجہ سے جلد ہی آپ کی صحت خراب ہو گئی اور آپ ریٹائرڈ ہو گئے اور تقسیم ایام زندہ کی گھر ڈھلے گوجرانوالہ میں گزارے

گھر میں نہ کر رات جماعت کی تنظیم اور تعلیم تربیت اور تبلیغ دین سرانجام دیتے رہے جماعت احمدیہ گھر کے بچوں سے لیکر بوڑھوں تک کو انہوں نے نماز۔ قرآن کی تعلیم دی۔ یہاں تک کہ بچوں کو ان کے گھر جا کر قرآن مجید ناظرہ اور با ترجمہ پڑھایا۔

بالآخر سمولی سہی چند ایام کی بیماری کے بعد ہمیشہ ہمیش کے لئے داغ مفارقت دیتے ہوئے مورخہ ۲۶/۹ کو اپنے موعود حقیقی سے جا ملے اور ان کو مقبرہ بہشتی رپورڈ میں قطعہ صحابہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔

إِنَّا لِلّٰہِ وَإِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ

میں بچپن سے لیکر آج تک اپنے کبھی اور کوئی بات نہیں پوچھی۔ جب بیمار ہوا تو ناز۔ قرآن پڑھنے سے متعلق پوچھا اور عمل کرنے کی تلقین کی۔

اجاب دعا کریں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند درجات سے نوازے اور سدا جاہل احمدیہ کو ایسے ہزاروں نہیں بلکہ لاکھوں کو رپورڈ خادم دین عطا فرمائے۔ اڈ ہیں ان کے نقش قدم پر چلنے کی ترغیب بخشنے۔

امین تم امین

جامعہ نصرت برائے خواتین رپورڈ اعلاں داخل

جامعہ نصرت رپورڈ میں پندرہ ایر کلاس کا داخلہ ۲۲ ربیع الثانی ۱۴۲۹ھ سے شروع ہے۔ اور دس روز تک بغیر ٹیسٹ کے جاری رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر جمع کر لیں اور پروفیشنل سرٹیفکیٹ جلد کالج آفس میں پہنچ جانی چاہئیں۔

انٹرویو روزانہ ۹ تا ۱۲ بجے ہونگا اور مستحق طالبات کے لئے فیس مسانی اور وظائف کے مراعات۔ اعلیٰ تعلیم شاندار نتائج۔ پاکیزہ اسلامی ماحول کالج کے ساتھ ہوسٹل کاتالی بخش انتظام موجود ہے۔ (پرنسپل)

جامعہ نصرت برائے خواتین رپورڈ ضرورت لیکچرار و لائبریرین

جامعہ نصرت برائے خواتین رپورڈ میں مندرجہ ذیل مضامین کی خواتین کی لیکچرار اور ایک لائبریرین کی ضرورت ہے۔ درخواستیں معہ مصدقہ نقل رسناد و تصدیق امیر جماعت ۱۹/۹

نمبر شمارہ	نام آسامی	تعلیمی قابلیت	تنخواہ کا گریڈ	ابتدائی تنخواہ
(۱)	لیکچرار جیولوجی	بانی یا ڈیپلومی میں کم از کم II کلاس ایم ایس سی	۲۴۵/- - ۱۵ - ۲۶۵	۲۸۰/-
(۲)	لیکچرار اردو	ایم اے اردو کم از کم II کلاس	"	۲۸۰/-
(۳)	لائبریرین	بی۔ اے ڈیپلوم لائبریری سائنس	۱۵۰/- - ۲۵۰ - ۱۰ - ۳۵۰	۱۹۰/-

(پرنسپل جامعہ نصرت رپورڈ)

الفصل میں اشتہار کے کہ اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ مینجیر

مومن عارضی چیزوں سے دل نہیں لگاتا اس کا اصل تعلق خدا کے ساتھ ہوتا ہے

اسی لئے وہ کسی نقصان پر دل برداشتہ نہیں ہوتا بلکہ رضا بالقضار کا نمونہ دکھاتا ہے۔

تبدت حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت **الَّذِينَ إِذَا أَصَابَهُمُ كَارُهَا فَسَاءُوا** کے تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

بہت سبب کوئی نقصان پہنچتا ہے۔ تو وہ محبت کہتا ہے کہ میرا تو اس چیز کے ساتھ صرف ایک عارضی تعلق تھا اصل تعلق تو خدا تعالیٰ کے ساتھ ہے اور اسی کی خاطر اس چیز سے بھی میرا تعلق تھا۔ اب اگر اس نے اپنی کئی حکمت کے باعث یہ چاہا ہے کہ میرا اس چیز سے تعلق ٹوٹ جائے تو میں اس کے فعل پر کیوں اعتراض کروں۔

کہ وہ عموماً بیمار رہتا تھا۔ میری عمر جب وہ فوت ہوا تھا وہ سال کے قریب تھی۔ اس کی آخری بیماری کے ایام میں اس کا علاج کرنے میں بہت سے معالج صرف تھے۔ مثلاً حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ، ڈاکٹر خانیہ رشید الدین صاحب ڈاکٹر سعید عبدالنار شاہ صاحب، حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس روز صبح کو نماز پڑھ کر کھڑے ہوئے تو ساتھ ہی حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ اور ڈاکٹر صاحبان بھی آگئے۔ اس وقت اسے ضعف کی شکایت تھی۔ لیکن چہرہ سے اچھی حالت معلوم ہوتی تھی۔ ڈاکٹروں نے اسے دکھ کہا کہ اب اذاتہ معلوم ہوتا ہے۔ لیکن حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ جو عمر زیادہ تخریب کار تھے اس لئے آپ نے فوراً معلوم کر لیا کہ

بچہ کی حالت نازک سے انہوں نے گھبرا کر فوراً نبض دیکھی شروع کر دی لیکن نبض کی حرکت معلوم نہ ہوئی۔ کیونکہ جوں جوں انسان موت کے قریب ہوتا جا لے اس کی نبض بھیجی نہیں تشریح مہمانان سے پھر آپ نے اس کی نبض میں ہاتھ لگھا وہاں بھی نبض نہ تھی۔ تب حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ نے دیکھا کہ نبض نہیں ملتی تو آپ نے گھبرا کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے عرض کیا کہ حضور جلدی مشک دیجیے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک سے ایک نکلانے کے لئے تشریف لے گئے۔ تو چونکہ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بہت زیادہ محبت تھی۔ اور آپ کو یہ بھی معلوم تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلدک احمد سے بہت پیار رکھتے ہیں اس لئے آپ نے دیکھا کہ مبارک صورت ہوا ہے تو آپ کو اتنی محبت ہوئی کہ آپ کھڑے ہی ذرہ سکے زمین پر بیٹھ گئے۔ اور فرمایا حضور جلدی مشک لائیے حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان فقرہ سے سمجھ گئے کہ نبض کی

حالت اچھی نہیں اور ویسے ہی بغیر شک کے وہ آپس آگئے اور فرمایا کیا بچہ فوت ہو گیا ہے۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ نے فرمایا ہاں حضور فوت ہو گیا ہے آپ نے فوراً

إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

پڑھا اور بجائے کسی گھبراہٹ کا اظہار کرنے کے باہر کے اہل بیت کو خط لکھنے شروع کر دیئے کہ مومنوں پر ابتلا رہا یہی کرتے ہیں۔ ان سے گھبرانا نہیں چاہیے۔ بلکہ اپنے ایمان کو تختہ رکھنا چاہیے اور پھر لکھا کہ مبارک احمد کی وفات کے متعلق تو اللہ تعالیٰ نے پہلے سے مجھے خبر دے دی تھی کہ یہ چھوٹی عمر میں ہی اٹھا جاوے گا پس اس کے فوت ہونے سے خدا تعالیٰ کی پیشگوئی پوری ہو گئی ہے۔ پھر آپ نے اس کے کتے کے لئے جو اشعار لکھے۔ ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ

بانا والہا سے پیارا
اسی پر لے دل تو جان نذاکر

یہ انالہردانا الیہ راجعون۔ کا ہی ایک رنگ میں مفہوم رکھتا ہے غرض مومن کو جب کوئی نقصان پہنچتا ہے تو وہ کہتا ہے کہ میرا تو خدا سے تعلق ہے اگر میرے کسی عزیز کو خدا تعالیٰ نے اپنے پاس بلایا مانتا ہے تو مجھے اس پر کیا شکوہ ہو سکتا ہے اسی کی چیز تھی اور وہی ملانے کا حق دار تھا۔ پس راتاً راتاً سے ایک تو یہ سمجھنے میں کہ اللہ تعالیٰ سے میں تباہ نہیں کہے گا۔ اور دوسرے سمجھنے میں کہ مبارک تعلق صرف خدا کی وجہ سے ہے۔ پس جس بات میں جاسا خدا را حنی ہے اس میں ہم کھن رہا حنی

تفسیر کبیر سورۃ البقرہ ۱۲۹ء ۱۲۸ء

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

صدر کئی خان کو ایران یونیورسٹی کی طرف سے ڈاکٹریٹ لازمی اعزاز کی ڈگری کی خبر
نہران ۳ نومبر صدر جنرل آغا محمد علی خان نے کہا ہے کہ تعلیم کا بنیادی مقصد یہ ہے کہ معاشرے کو ایسے نظام اور حالات سے نجات دلائی جائے جن میں بڑیوں کی تعداد زیادہ ہو اور دولت صرف چند خاندانوں میں جمع ہو جائے۔ انہوں نے کہا کہ اگر تعلیم کا یہ مقصد پورا نہ ہو سکا تو پھر ان لوگوں کے بنائے ہوئے بڑے بڑے منصوبے خواب بننے رہ جائیں گے۔ تعلیم کے اس مقصد کو پیش نظر رکھتے ہوئے پاکستان میں نئی تعلیمی پالیسی مرتب کی جا رہی ہے اس پالیسی کو بہتر سے بہتر بنانے کے لئے علم سے آزار اور شورش سے منہ بٹھائے گئے ہیں اور اس سلسلے میں علوم کا رد عمل بہت جوش و خروش رہا ہے۔ صدر نے کہا کہ ہماری نئی تعلیمی پالیسی یقیناً پاکستانی علوم کی اہمیت اور خرابیوں کے مطابق ہوگی۔ انہوں نے مزید کہا کہ ایران اور پاکستان کی یونیورسٹیوں اور تحقیقاتی اداروں کو ایک دوسرے کے ساتھ زیادہ سے زیادہ تعاون کرنا چاہیے

صدر کئی خان کئی نہران یونیورسٹی کے مقالے جلد تقسیم ہونے پر تقریر کر رہے تھے۔ اس میں

جامعہ نصرت ربوہ میں صنعتی نمائش

جامعہ نصرت ربوہ میں ۵ نومبر بروز بدھ صنعتی نمائش کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس میں طالبات کے ہاتھ کی بنی ہوئی اشیاء خیاطی اور ایمبرائڈری کی چیزیں ہوں گی۔ ایک سال پاکستان کی مصنوعات کو بھوکا۔ جس میں جینٹ اور کجرات کی مصنوعات ہوں گی۔ علاوہ ازیں طالبات کے تیار کردہ خود نوشتوں کے مختلف کسٹال ہوں گے۔ اس نمائش کا افتتاح حضرت سیدہ بیگم صاحبہ، حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صبح ۹ بجے فرمائیں گی۔ امید ہے کہ بہنیں اس نمائش میں تشریف لاکر جامعہ نصرت کی بچیوں کی سوشل انفران فرمائیں گی۔ یہ نمائش جامعہ نصرت کی گراؤنڈ میں لگائی جائے گی۔ (رپورٹل جامعہ نصرت)

سرگودھا زون کے باسکٹ بال کے فائنل
تعلیم الاسلام کالج کی باسکٹ بال گراؤنڈ پر
۳ نومبر سے سرگودھا زون کے باسکٹ بال کے فائنل میچ ہو رہے ہیں۔ میچ اڑھائی بجے دوپہر شروع ہوا کریں گے اور دو روز جاری رہیں گے۔ اجاب سے نمائش سے تشریف لاکر کھیل دیکھیں اور کھیلوں کی سوشل انفران فرمائیں۔ یہ میچ سرگودھا سیکینڈری بورڈ کی طرف سے ہو رہے ہیں اور سرگودھا زون کا ہیڈ کوارٹر ربوہ مقرر ہے۔ (رپورٹل جامعہ نصرت)